



香港文匯報訊(記者文森) 香港全城歡騰度國慶。維多利亞港上空昨夜綻放璀璨煙花，將喜慶氣氛推至頂峰。今年國慶適逢中秋追月夜，匯演以人性化為主題，以煙花述說一名青年拚搏的經歷，更特意多用圓形「菊花」狀煙花，寓意中秋人月兩團圓。在23分鐘內，逾2.3萬枚煙花照亮夜空，31.5萬名市民以歡呼聲及掌聲伴奏，首幕「慶祝國慶」，象徵五星國旗上的金色「五角星」圖案及紅色「中國」字形，配上音樂《紅旗頌》為匯演揭開序幕，維港兩岸熱烈沸騰。

維港煙花匯演是每年國慶日的重頭節目，昨日中午後已有大批市民在尖東海旁、灣仔金紫荊廣場、中環碼頭、西九海濱長廊，及新景點新政府總部附近的添馬公園等「霸位」，期望以最佳位置觀賞煙花，感受煙花綻放時的震撼；入夜後，維港兩岸人潮漸增，愈接近海旁愈見人頭湧湧。不少攝影愛好者亦帶備長鏡、廣角鏡等裝備，以捕捉火樹銀花的美景，也有大批旅客專程由內地來港，觀賞維港的煙花匯演，與香港同胞共享國慶喜悅。

### 相機拍不停 留住珍貴時刻

今年國慶煙花匯演主題為慶祝中華人民共和國63周年，匯演分為8幕，由3艘躉船發射共23,888枚煙花，因天公造美，天朗氣清，多個煙花圖案都清晰可見。昨晚9時正，標誌祖國成立的《紅旗頌》響起，為耗資600萬元的煙花匯演揭開序幕。首幕「慶祝國慶」，背景音樂《紅旗頌》曲調悠揚，金色「五角星」圖案像五星國旗般在夜空閃爍，加上紅色「中國」字形，兩岸圍觀市民看得如痴如醉，紛紛舉起相機拍照，留住珍貴一刻。

### 孩童手舞足蹈 觀眾高呼拍掌

接着的第二幕「愛的成長」，連環多色大閃爍煙花，其後「紅柳環」及「閃爍錦冠」更為吸引，不少坐下觀賞的市民忍不住站起，小朋友更騎在爸爸的肩膀上，看得投入手舞足蹈，大讚煙花美麗。第四幕「充滿理想」，以密集式「柳樹」和「花冠」煙花，觀眾看得目不轉睛，因配以膾炙人口的經典勵志歌曲《紅日》，勉勵年輕人為理想努力，現場部分觀眾忍不住同聲高唱，歡呼拍掌。

第七幕「步入成功路」，七彩繽紛的檳榔樹狀煙花，隨著背景音樂《Victory》輕快的旋律躍動，不少觀賞的市民隨音樂拍子歡呼。壓軸一幕「國家」，大量彩色煙花閃爍不停，最後30秒的密集「彩色花」及「禮炮」，氣勢磅礴，將現場興奮情緒推至高峰，兩岸人潮爆發讚嘆之聲，掌聲響不停，隨著最後一枚煙花慢慢消散，歷時23分鐘的國慶煙花匯演圓滿結束。



國慶煙花，璀璨美麗，吸引大批市民觀賞。劉國權攝

# 國慶煙花追月夜

## 31.5萬人歡呼「中國」

### 金色「五角星」耀維港 全城迷醉賞夜景



來自雲南的郭先生(左)首次來港，感受節日氣氛。曹晨攝

### 國慶煙花匯演

次序	主題	特色
第一幕	慶祝國慶	金色「五角星」圖案及紅色「中國」字形。
第二幕	愛的成長	多色大閃爍煙花「紅柳環」及「閃爍錦冠」。
第三幕	活躍的生命力	煙花呈金色、銀色棕櫚樹狀。
第四幕	充滿理想	密集式「柳樹」和「花冠」狀煙花。
第五幕	對愛的期盼	七彩繽紛的禮花彈，「花心」更會由紫色變紅色。
第六幕	愛的承諾	以紅色及綠色大閃爍柳狀煙花寓意一對新人，配上經典情歌《愛你一萬年》。
第七幕	步入成功路	多色檳榔樹狀煙花。
第八幕	國家	最後30秒密集發放「彩色花」及「禮炮」。

製表：香港文匯報記者 文森

### 「龍友」盼影相 清晨即霸位

香港文匯報訊(記者文森) 尖沙咀星光大道及灣仔會展海旁，多年來都是觀賞國慶煙花的最佳位置，不少市民和遊客昨日下午已提早來維港兩岸「霸位」，睇煙花，有攝影發燒友更提早至昨日的清晨6時前來，爭取有利位置拍攝。不少市民在等候時小睡片刻，亦有人透過智能手機上網消遣，甚至帶同燈籠及月餅，順道追月。

尖沙咀文化中心外一帶昨日越夜越多人，附近石梯級已擠滿人，而外圍最有利位置海旁早已被霸佔。攝影發燒友陳先生昨日清晨6時已到來，「差不多6時就到，會與朋友傾偈，上網及與周圍的攝影發燒友交流心得，打發時間」。有市民昨晨9時許已到來，要等12個小時，才可觀賞到煙花匯演，他稱要小睡一下打發時間，「休息下，養夠精神去看煙花」。

今年國慶適逢是中秋節翌日，不少市民一家大小帶同燈籠及月餅來慶祝，順道追月。施小姐表示，今年中秋加國慶形成超長黃金假期實屬難得，遂與家人從大圍趕至親睹煙花美麗。她續稱，今年煙花匯演延遲至9時，可以令市民時間更寬裕。她

的兒子鄭梓峰表示，過去都是從電視中觀看煙花，現時可親自到現場觀看，感覺興奮。

羅小姐一家三口身穿親子裝，溫馨同行前來香港文化中心外觀看煙花匯演。她表示，每年均會前來，今年仍感覺熱鬧。現年20歲的朱先生與女友從沙田趕來觀看，並稱自己是以「湊熱鬧」的心態，以往因擔心人流過多，一直沒有前來。來自雲南昆明的郭先生與堂妹一同前來觀看，他們稱今次是首次來港觀看煙花，但感覺現場人流擁擠，指示較混亂。

現年10歲林鈞豪與母親前來觀賞煙花，他稱，今次已是第六次去海旁觀賞煙花，每年都覺得好看，並指煙花綻放時「很震撼」，而今年有「中國」圖案，感到很新鮮。此外，今年有不少市民選擇到金鐘新政府總部外添馬公園，坐在草地上觀賞煙花。有市民表示，七一回歸日煙花匯演時曾到過來看煙花，指這裡環境很好，地方寬敞，遂再相約朋友到來。

■帶同小孩一起前往維港的施小姐表示，今年推遲1小時開始方便市民。曹晨攝

### 澳1.5萬人「歡樂跑」賀國慶

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 澳門特區政府昨晨在金蓮花廣場舉行升旗，隨後在旅遊塔會展娛樂中心舉行盛大酒會，慶祝中華人民共和國成立63周年。澳門特首崔世安表示，國家的強盛和進步，為特區的發展提供了可靠保證，澳門特區應當把握機會，積極應對世界經濟起伏不定的挑戰，加快構建世界旅遊休閒中心和中國與葡語國家的商貿服務平台，並支持本地中小企業，鼓勵業界加快「非博彩元素」的提升，推動經濟適度多元發展。

升旗儀式於昨晨8時舉行，緊接升旗儀式之後，由澳門特區體育發展局籌辦的2012「澳人齊賀國慶」世界步行日歡樂跑隨即在金蓮花廣場前起步，由崔世安主持起步儀式，約1.5萬名澳門市民參加，共同慶祝新中國國慶63周年。

何厚錚白志健胡正躍等酒會歡聚 國慶酒會隨後舉行，全國政協副主席何

厚錚、澳門中聯辦主任白志健、外交部駐澳門特派員胡正躍、解放軍駐澳部隊司令員祝慶生等與近800位澳門社會各界人士歡聚一堂，共同慶祝新中國63周年華誕。

### 崔世安盼多元發展改善民生

崔世安在酒會上致辭時表示，廣大澳門居民對神州大地祥和穩定、持續發展，深感自豪、深受鼓舞，而澳門特區的祥和穩定和繁

榮進步，離不開祖國的關心和支持。未來特區政府將進一步把握機遇，發揮優勢，促進特區經濟的多元穩定發展，同時會更加關注民生改善，着力解決各項民生問題，在促進充分就業的同時，將加大施政力度，積極支持弱勢社群，同時將總結經驗，努力建設長效性的社會保障制度。

最後，全體與會者共同舉杯，祝福祖國更加強盛，祝福澳門更加進步。



澳門特別行政區政府熱烈慶祝中華人民共和國成立六十三周年 O Governo da Região Administrativa Especial de Macau celebra com entusiasmo o 63.º Aniversário da Implantação da República Popular da China

■崔世安(中)及眾嘉賓在國慶酒會上祝酒。

### 版面導讀

美私授釣島予日 限管轄權非主權 要聞 美國機密文件，披露1971年美國把釣魚島交給日本管轄時，未涉主權認定；文件顯示，美國立場是「管轄權交給誰，不意味著主權屬於誰」。詳刊A7

野田改組內閣 知華派鷹派上榜 要聞 日本首相野田佳彥昨日宣布任內第三次內閣改組，前首相田中角榮之長女、知華派前外相中真紀子獲委任為文部科學大臣，應派前外相前原誠司則任國家戰略大臣。詳刊A9

京滬高速車禍 五德旅客遇難 中國 京滬高速天津段發生嚴重車禍，一輛滿載德籍旅客的申巴與一輛大型貨櫃車相撞起火，造成5名德國人和1名中國人死亡，另外14人受傷。詳刊A12

以民間人士身份 謝長廷將登陸 台海 民進黨四大天王之一的謝長廷1日上午承認，將於本月4日踏上大陸，以「民間人士」身份訪問大陸4天，這一「開展互信」之旅引發兩岸各方熱烈討論。詳刊A14

兩男生石澳遇溺 玩通宵復晨泳 港聞 一班中五學生，前晚乘中秋到石澳賞月，通宵狂歡後餘興未盡，至昨清晨落水玩耍，豈料突有巨浪湧至，其中2男遭捲出深水處遇溺。詳刊A20

夜蒲帶人返酒店 麻煩女星蓮莎 娛樂 荷里活麻煩女星蓮莎露夏恩昨晚在夜店狂歡後，再邀約眾好友及曾任州國會議員助理的25歲男子LaBella返酒店繼續玩樂，LaBella用手机偷拍她，雙方發生爭執。詳刊B5